
Welzijn en Sport 

Aan Dd Deadline: 16-05-2025 

cc: Minister VWS 

nota Beantwoording Kamervragen over het bericht ‘Aantal 

gevallen van mazelen blijft oplopen: nu al meer dan 

heel vorig jaar’ (2025206509) 

ne geer 
1. Aanleiding 

Door het lid Slagt-Tichelman (GroenLinks-PvdA) zijn op 4 april 2025 schriftelijke 

vragen gesteld over de toenemende mazelenbesmettingen. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van 

deze schriftelijke vragen. De beantwoording is op 25 april uitgesteld met een 

uitstelbrief. De deadline voor de beantwoording is 16 mei 2025. 

MVWS ontvangt de beantwoording in cc vanwege het raakvlak met 

infectieziektebestrijding (met name vragen 2, 5, 7, 8 en 10). 

3. Kernpunten 

e In 2025 zijn tot nu toe (7 mei) 375 patiënten met mazelen gemeld in 

verschillende GGD-regio’s. Er zijn meerdere clusters, onder andere op 

basisscholen en in gezinnen. Er is geen sprake van een landelijke 

uitbraak. 

« _ Het gaat vaak om mensen die mazelen in het buitenland hebben 

opgelopen en hun onbeschermde contacten. In overleg met het RIVM 

heeft het ministerie van Buitenlandse Zaken het reisadvies voor Marokko 

op 9 mei jl. geactualiseerd, naar aanleiding van de mazelenuitbraak daar. 

« _ De indiener vraagt onder meer naar de aanpak van de toenemende 

mazelenbesmettingen en uw inzet m.b.t. het verhogen van de 

vaccinatiegraden van het Rijksvaccinatieprogramma (RVP). Ook wordt 

gevraagd naar de communicatie over reisadviezen voor landen waar 

momenteel mazelenuitbraken zijn. 

« In de beantwoording licht u dit toe. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

In de Kamer is brede steun voor de inzet op het verhogen van de 

vaccinatiegraden van het RVP. Bij de stemming over de VWS-begroting is een 

amendement van GroenLinks-PvdA met ruime meerderheid aangenomen om 

hier dit jaar extra werk van te maken. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie Kenmerk 

Vanwege een toename van besmettingen van infectieziekten waartegen het RVP 4084622-1081223-12B 

is gericht, is er veel media-aandacht voor de aanpak van de gedaalde 

vaccinatiegraden. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met het RIVM, de G4 en het ministerie van 

Buitenlandse Zaken. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

e U geeft aan bereid te zijn om informatie voor arbeidsmigranten over 

mazelen extra onder de aandacht te brengen bij de 

werkgeversverenigingen. 

e U geeft aan dat u op basis van de resultaten van de pilot met de G4 zult 

verkennen hoe een voortzetting van de versterking van de wijkgerichte 

aanpak en de daarvoor benodigde financiële middelen mogelijk kan 

worden gemaakt. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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